
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 04/10/2022 
 
Του:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση καταστήματα και νοικοκυριά στη συμπρωτεύουσα 

από τα πρόσφατα πλημμυρικά φαινόμενα» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες της Θεσσαλονίκης, πολλαπλά υπήρξαν τα 
προβλήματα που προκλήθηκαν από τις πρόσφατες έντονες βροχοπτώσεις στην πόλη 
τους. Πλημμυρισμένοι δρόμοι, καταστήματα και υπόγεια, εγκλωβισμένοι οδηγοί στα 
αυτοκίνητά τους ή ακινητοποιημένα αστικά λεωφορεία στο έλεος του νερού με την 
Πυροσβεστική να δέχεται εκατοντάδες κλήσεις για απεγκλωβισμούς ή άντληση υδάτων. 
Κι όλα αυτά πρόκειται για εικόνες στο κέντρο της συμπρωτεύουσας! Οι έντονες 
βροχοπτώσεις κατέστρεψαν μέσα σε μερικά λεπτά τις περιουσίες και τους κόπους μιας 
ζωής, βυθίζοντας τους ανθρώπους εκτός από τα ύδατα σε απόγνωση και 
προβληματισμό. Όπως αναφέρουν αρκετοί εξ αυτών, πρόκειται για μια κατάσταση την 
οποία έχουν συνηθίσει με το πρόβλημα να είναι διαχρονικό. Τα φρεάτια παρότι ήταν 
καθαρισμένα αδυνατούσαν να ανταπεξέλθουν στις μεγάλες ποσότητες νερού που 
έπρεπε να αντλήσουν. Σύμφωνα πάντα με τους πολίτες, το πρόβλημα εντοπίζεται στο 
αρχαίο αποχετευτικό δίκτυο της πόλης και θα λυθεί μόνο αν δημιουργηθεί ένα νέο δίκτυο 
από την αρχή. Η Πολιτεία οφείλει να επιδείξει υπευθυνότητα και σεβασμό προς τις 
περιουσίες των Ελλήνων πολιτών και να φροντίσει να λάβει σοβαρά υπόψιν το 
ενδεχόμενο δημιουργίας ενός νέου αποχετευτικού δικτύου στη συμπρωτεύουσα. Τα 
μεγάλα προβλήματα απαιτούν και δραστικές λύσεις. Με τις περιουσίες και τον μόχθο των 
ανθρώπων δεν πρέπει να γίνονται παιχνίδια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αποτρέψετε να ξαναζήσουν οι πολίτες της Θεσσαλονίκης παρόμοιες καταστάσεις; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες δημιουργίας ενός νέου αποχετευτικού 
δικτύου από την αρχή στη συμπρωτεύουσα που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες και 
απαιτήσεις της πόλης; 
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3. Τι προτίθεσθε να κάνετε αναφορικά με την ενίσχυση των πληγέντων; Θα δοθούν 
αποζημιώσεις ικανές, ώστε να βοηθηθούν καταστήματα και νοικοκυριά στην 
αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από τις έντονες βροχοπτώσεις; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 




